

新华社北京5月31日电 近日，国家主席习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁，鼓励她努力学习、追求梦想，传承好中孟传统友谊。

习近平指出，沁在信中讲述的亲身经历是中孟友好的生动写照。中国和孟加拉国人民自古以来就是好邻居、好朋友，拥有绵延千年的友好交往历史。600多年前，中国明代航海家郑和的“宝船”二度到访孟加拉，在两国人民中间播撒下友谊的种子。600多年后，中国海军“和平方舟”号医院船怀仁远航，中国女军医在吉大港帮助沁的母亲渡过险境、顺利生产，沁的父亲用孟语“中国”为其取名，谱写了中孟友好新的感人篇章。

习近平强调，得知沁立志长大后做中孟友谊的使者，未来希望到中国学医，像“中国妈妈”那样救死扶伤，感到十分高兴。希望沁珍惜韶华、努力学习，实现自己的梦想，回馈家庭、服务社会、报效祖国。在“六一”国际儿童节到来之际，祝沁身体健康、家庭幸福、学习进步。

阿里法·沁2010年出生时，其母因患严重心脏病遭遇难产，一度生命垂危。当时正在孟加拉国吉大港访问的中国海军“和平方舟”号医院船接到求助，派出军医第一时间赶赴当地医院，顶着巨大压力进行剖腹产手术，最终母女平安。为表感激，她的父亲为其起名“沁”(Chin)，孟语意为“中国”。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化

天津日报

TIANJINDAILY

今日12版(南开区、津南区16版)

2023年6月1日 星期四 农历癸卯年四月十四

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27065号

习近平在北京育英学校考察时强调 争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童

向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐

蔡奇丁薛祥陪同考察



5月31日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京育英学校看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。这是习近平在学生农场同正在进行农业种植实践的小学生们亲切交流。新华社记者 鞠鹏 摄



5月31日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京育英学校看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。这是习近平在科学教室同小学生们亲切交流。新华社记者 王晔 摄

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校，看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调，少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想，爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书，

不负家长期望，不负党和人民期待。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察。北京育英学校1948年创办于河北西柏坡，前身为“中共中央直属机关供给部育英小学校”。75年来，学校在老一辈革命家关心关怀下，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，推行学制创新，开展特色办学，引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校，首先走进校史馆，了解学校历史沿革、建设发展和近年来推动教育教学改革创新、落实“双减”政策要求、促进学生德智体美劳全面发展等情况。习近平指出，教育的根本任务是立德树人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程，要久久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识，推动落实好“双

减”工作要求，促进学生全面发展。育英学校具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。要加强革命传统教育，让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史，铭记党的关怀，赓续红色传统，传承红色基因，从小听党话、跟党走，立志为党成才、为国奉献。习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳、上体育课。习近平指出，提高人的健康素质，青少年是黄金期。(下转第4版)

中共天津市委十二届三次全会召开

奋发有为推动京津冀协同发展走深走实 为成为中国式现代化建设先行区示范区贡献力量

市委常委会主持会议 陈敏尔作说明并讲话 张工王常松出席 娄勤俭刘明波到会指导

会议审议通过《中共天津市委关于认真学习贯彻习近平总书记在深入推进京津冀协同发展座谈会上重要讲话精神的决定》和全会决议

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)5月31日，中国共产党天津市第十二届委员会第三次全体会议召开。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，认真学习贯彻习近平总书记在深入推进京津冀协同发展座谈会上的重要讲话精神，动员全市广大党员干部群众奋发有为推动京津冀协同发展走深走实，担当起使京津冀成为中国式现代化建设先行区、示范区的职责使命，不断开创全面建设社会主义现代化大都市新局面。

全会由市委常委会主持。全会审议通过了《中共天津市委关于认真学习贯彻习近平总书记在深入推进京津冀协同发展座谈会上重要讲话精神的决定》和全会决议。市委书记陈敏尔就《决定(讨论稿)》向全会作说明，并代表市委常委会作讲话。市委副书记、市长张工，市政协主席王常松出席，主题教育中央第二指导组组长娄勤俭、副组长刘明波到会指导。

全会认为，在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，习近平总书记主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话，站在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的战略全局高度，全面总结了党的十九大以来京津冀协同发展取得的新的显著成效，深刻分析了京津冀协同发展面临的新形势新任务，为新征程上深入推进京津冀协同发展指明了前进方向、提供了行动遵循。全市各级党组织和广大党员干部群众要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，深刻认识深入推进京津冀协同发展的重大意义，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来。要增强政治自觉，深刻领会京津冀协同发展取



得的显著成效，深刻感悟习近平总书记和党中央战略决策的高瞻远瞩和英明正确，深刻体悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量和实践伟力，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度抓好贯彻落实。要增强战略自觉，牢牢把握京津冀成为中国式现代化建设先行区、示范区的新的战略定位，从全局谋划一域、以一域服务全局，从中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的战略高度抓好贯彻落实。要增强行动自觉，把推动京津冀协同发展作为战略牵引，贯穿到推动高质量发展“十项行动”的具体实践中，从全面建设社会主义现代化大都市的目标高度抓好贯彻落实。要把贯彻落实《决定》与实施《推动京津冀协同发展走深走实行动方案》紧密结合起来，聚焦重点任务，瞄准重点领域，持续精准发力，推动京津冀协同发展走深走实，唱好京津“双城记”。

全会强调，要在承接北京非首都功能疏解、支持北京“新两翼”建设上下功夫，下好高质量疏解发展“一盘棋”。坚持载体和项目两手抓，充分发挥滨海新区战略合作功能区作用，高标准高质量建设天津滨海—中关村科技园、宝坻京津中关村科技城、武清京津产业新城、京津合作示范区等重点和特色平台，加快在建项目进度，争取更多疏解和合作项目在津落地。坚持政府和市场两手抓，加强政策引导，调动市场主体积极性、主动性，增强疏解和合作对象内生动力。(下转第4版)

左图 中共天津市委十二届三次全会会场。 记者 马成 许凯 摄